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Федералният президент Йоахим Гаук  

на официалната вечеря,  

дадена от президента Росен Плевнелиев 

по повод държавното посещение в Република България 

на 22 юни 2016 г.  

в София /България 

Господин Президент, 

Много благодаря за Вашите думи. Те дадоха подходящ израз 

на нашите двустранни отношения. С удоволствие си спомням за 

предишните ни срещи:  за първата Ви визита в Германия след 

встъпването Ви в длъжност през 2012 г., за нашите изпълнени с 

доверие разговори в Берлин през 2014 г. и по време на срещите на 

групата „Арайолуш“. 

За многообразието на българо-германските отношения има 

много доказателства, като например оживения обмен в науката и 

образованието: Над 150 български и германски висши учебни 

заведения чрез партньорства дават своя принос за това. Около 

7000 български студенти са записани в германски висши училища. 

Особено обаче ме радва традиционно големият – и продължаващ да 

нараства – интерес на много българи към немския език. Както и 

интересът на стотици хиляди мои сънародници, които посещават и 

ценят Вашата страна като туристическа дестинация. 

Основен стълб на нашите отношения са и тесните 

икономически връзки: Германия е най-важният търговски партньор 

на България, а около 5000 германски предприятия поддържат 

бизнес отношения с България. Тези фирми подпомагат 

икономическото средище България, също и чрез своя принос за 

професионалното обучение. Преди всичко обаче те полагат 

фундамента, който може да даде на младите хора солидна 

перспектива за бъдещето в тяхната българска родина. 

Скъпи господин Президент, 

В продължение на години Вие сте работили като строителен 

предприемач в Германия и все още поддържате тесни лични 



 
page 2 to 2 

 

 

 

контакти в Германия. Участвайки в проекти за федералното 

канцлерство в Берлин и сградата на Райхстага – Вие разказахте за 

това веднъж – Вие сте участвали в изграждането на централни 

места на германската демокрация. Без преувеличение може да се 

каже: Наистина малко държавни ръководители в Европа, дори по 

света, познават моята страна толкова добре, колкото Вие. 

Преди всичко обаче през изминалите години Вие оказахте на 

Вашата страна голяма услуга – като далновиден, разумен 

посредник. Вашата силна ангажираност за продължаване на 

процеса на реформи в България, Вашата ясна подкрепа за 

върховенството на закона и Вашето застъпване за една модерна 

България в Европа се ползват с нашия респект. В Германия ние 

следим този процес със симпатия и предлагаме нашата подкрепа. 

Принос за Вашата страна Вие давате, господин Президент, и 

като призовавате непрестанно към последователен и честен дебат 

за комунистическото минало. 

Днес членството в Европейския съюз и НАТО представлява 

фундамента на нашите отношения. Ние си сътрудничим тясно, в 

последно време също и по въпроса за бежанците: България 

допринася за защитата на външните граници – една не лесна, но 

важна задача. Ние заедно полагаме усилия за едно европейско 

решение на бежанския проблем. Защото начинът, по който 

посрещаме бежанците, е пробен камък за нашите либерални 

общества. 

Изрично приветствам ангажимента на България за 

регионалната стабилност и европейската перспектива на 

балканските държави, чието значение отново ни беше 

демонстрирано толкова ясно именно във връзка с бежанската 

криза. 

Ние знаем: Европа е изправена пред големи 

предизвикателства. Утре Великобритания ще гласува относно 

оставането на страната в Съюза. Естествено, това решение зависи 

изцяло от хората там, във Великобритания. Но България и 

Германия, ние сме единодушни, че искаме една силна 

Великобритания в силен Европейски съюз. 

През септември по време на следващата среща на групата 

„Арайолуш“ аз отново ще бъда гост в България. Още отсега се 

радвам за това, както и на предстоящите два дена във Вашата 

страна. 

А сега, дами и господа, Ви моля да вдигнете заедно с мен 

чаша – за здравето на господин президента Плевнелиев, за 

българския народ, за приятелството между България и Германия и 

за нашето бъдеще в обединена Европа! 


